Situation : 
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Un appareil de visée servant au nivellement (opération consistant à mesurer des différences de niveaux) utilise un système à lame à faces parallèles pour affiner la mesure sur la règle de visée (mire).
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Problématique :

Le décalage d dépend de l’inclinaison ( de la lame à faces parallèles. Ce décalage d est-il proportionnel à l’angle ( ?

I) 
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Appel 1 : proposer un protocole expérimental permettant de répondre à la problématique. 
Effectuer un montage permettant d’effectuer une mesure de d pour ( = 20° avec le matériel mis à votre disposition. La lame a une épaisseur e = 5 cm. Noter la valeur de d au ½ mm.
d = __________

NOM : 






II) 1°) Compléter le tableau de mesure suivant :
	( (°)
	0
	10
	20
	30
	45
	60

	d (mm)
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2°) Placer les points de coordonnées (( ; d) dans le repère ci-dessous.

3°) Répondre à la problématique en justifiant la réponse.

III) Vérification d’une relation :
1°) Pour un angle ( = 60° on peut calculer la valeur de l’angle de réfraction r à l’aide de la relation de Descartes (n1.sini1 = n2.sini2). On trouve r = 35° arrondi à l’unité.
Positionner sur la feuille rapporteur la lame pour un angle 

( = 60°. Tracer les rayons incident et émergent puis le rayon traversant la lame. Mesurer la valeur de r.
r  = _________
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Appel 2 : Faire vérifier les tracés et la valeur de r.

2°) La valeur mesurée correspond-elle à la valeur calculée ? Justifier.


3°) On calcule d à l’aide de la relation : d = e SYMBOL 180 \f "Symbol"\h  EQ \s\do2(\f(sin(( - r);cos r)).

a) Calculer d arrondi au mm en prenant ( = 60°, r = 35° et e = 50 mm.

b) La valeur calculée correspond-elle à la valeur mesurée ? Justifier.

	GRILLE NATIONALE D’ÉVALUATION EN SCIENCES PHYSIQUES ET CHIMIQUES

	Nom et prénom : 
	Diplôme préparé : BEP EEEC
	Séquence d’évaluation
 n° 2


( Liste des capacités, connaissances et attitudes évaluées

	Capacités
	Capacités du module SL 1.1 : Quel est le comportement de la lumière traversant des milieux transparents de natures différentes ?

	Connaissances
	Connaissance du module SL 1.1 : Quel est le comportement de la lumière traversant des milieux transparents de natures différentes ?

	Attitudes
	Sens de l’observation ;  imagination raisonnée ; esprit critique ;  rigueur et précision.


( Évaluation

	
	Compétences
 
	Aptitudes à vérifier
	Questions
	Appréciation du niveau d’acquisition


	Activité expérimentale
	S’approprier
	· rechercher, extraire et organiser l’information utile,

· comprendre la problématique du travail à réaliser, 

· montrer qu’il connaît le vocabulaire, les symboles, les grandeurs, les unités mises en œuvre.
	Situation

Problématique
	

	
	Analyser
	· analyser la situation avant de réaliser une expérience,

· formuler une hypothèse,

· proposer une modélisation, 

· choisir un protocole ou le matériel / dispositif expérimental.
	Situation

Problématique

I) Appel 1
	

	
	Réaliser
	· organiser son poste de travail,

· mettre en œuvre un protocole expérimental,

· utiliser le matériel choisi ou mis à sa disposition,

·  manipuler  avec assurance dans le respect des règles élémentaires de sécurité.
	I) Appel 1

II) 1°)

III) 1°)
	

	
	Valider
	· exploiter et interpréter des observations, des mesures,

· vérifier les résultats obtenus,

· valider ou infirmer une information, une hypothèse, une propriété, une loi …
	II) 2°) 3°)

III) 2°) 3°)
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	Compte Rendu écrit et oral
	Communiquer
	· rendre compte d’observation et des résultats des travaux réalisés,

· présenter, formuler une conclusion, expliquer, représenter, argumenter, commenter.
	Appel 1

Appel 2

II) 2°) 3°)

III) 2°) 3°)
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Ici on sait que la mesure est comprise entre 11 et 12 cm.





On affine la mesure en faisant coïncider la ligne de visée avec la graduation du dessous (ici 11). 


Pour cela on tourne le bouton de réglage qui fait pivoter la lame à faces parallèles d’un angle (.


La mesure est donc 11 + d. Ici d ( 0,65 (lu sur le bouton de réglage).


On a donc une mesure de 11,65 cm
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� Chaque séquence propose une problématique s’appuyant sur une situation issue du domaine professionnel ou de la vie courante.


� Les capacités, connaissances et attitudes évaluées sont issues du programme et du référentiel de certification du diplôme préparé.


� L’évaluation porte nécessairement sur des capacités expérimentales. Des appels permettent de s’assurer de la compréhension, de valider les choix / les hypothèses, d’évaluer l’exécution des manipulations et de prendre en compte la communication écrite et/ou orale.


�  La compétence « Être autonome, Faire preuve d’initiative » est prise en compte au travers de l’ensemble des travaux réalisés par l’élève. Les appels sont des moments privilégiés pour en apprécier le degré d’acquisition.


� Le professeur peut utiliser toute forme d’annotation lui permettant de noter l’activité expérimentale sur 7 points et la partie compte rendu sur 3 points.





